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MATEMATIK

Dogal Sayilarla islemler-2 islem Onceligi ve Ortak Paranteze Alma

islem Onceligi 12 : 4. 2 islemini yapalim.

28 : 4 + 3 isleminin sonucu bulalim - Ayni igslem onceligine sahip islemlerde soldan

saga dogru bir sira takip edilir.
o 28:4=7 7+ 3=10

e 4+3=7 28:7=4 Yukaridaki iglemde;
Ayni islemi yapip iki farkli cevap bulduk. 12:4=3 3.2=6
* Acaba bu cevaplardan hangisi dogrudur? Islemi sirasi izlenir.
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Birden fazla islemin oldugu durumlarda igslem Ornek: Asagida verilen islemleri ozntiz

onceligi devreye girmektedir. islem 28+12-8.4=
onceliginde asagidaki sira izlenmektedir.
) 35+34:92-4.9=
1- Usli ifadelerin degerleri bulunur.
2- Parantez igerisindeki iglemler yapilir 18.6:3.(4+2)=
3- Carpma ve bolme islemleri yapilir,

43:284+5(12:4) =

4- Toplama ve gikarma iglemleri yapilir.
=
o Carpma isleminin Toplama ve Gikarma iglemi
= Uzerinde Dagilma Ozelligi
- Bu swayg_ gére yukarnidaki igslemin dogru » D 8 F 5 c
sonucunu bulabiliriz ®
. —
Once bélme sonra toplama yapilacagindan =
=3
28:4=7 7+3=10 iglemindogru sonucudur. = 6
Ornek: Asagidaki islemlerin sonuglarini bulalim.
A E B
(9+6):3=
9+(6:3)= A"BCD.c.ii!(dortgeninin alanini iki farkh sekilde
¢ozebiliriz
8-(24)= - o 3
e Dikdortgenin bitlinline baktigimizda
8-2)4-=
6.(8+5)=6.13=78 bulunur.
7+4.5=
o AEFD ve EBCF dikdortgenlerinin alanlari
12 + 42:6 = toplami ABCD dikdortgenin alanini verir.
10.7-7.2= 6.8 +6.5=48+ 30 =78 bulunur.
52.(16 —3.4) =
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Bu durumda ;

AN
6.(8+5)=6.8+6.5 olur.

- Carpma isleminin toplama ve ¢ikarma
islemleri lizerinde dagilma o6zelligi vardir.

a(b+c)=ab+ac

a(b-c)=ab-ac

Ornek: Asagida verilen iglemleri dagiima &zelligini
kullanarak yapiniz.

15.(10 + 4) =
20.(15-8) =
7.(30 + 6) =

(8+ 5).15=

(16 - 7).10 =

Ornek: 19. 99 isleminin sonucunu bulalim.

Bu gibi islemleri kolay yoldan ¢6zebilmek igin
dagilma o6zelligi kullanilir.

99 = 100 - 1 olarak yazilabilir. Bu durumda
19.99 =19. (100 - 1) seklinde yazabiliriz.
Dagilma o6zelligini kullandigimizda
19.(100 - 1) =19.100 - 19.1

=1900 - 19

= 1881
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Ornek: Asagida verilen islemleri dagiima 6zelligini
kullanarak yapalim.

8.54=

102 .15 =

Ortak Paranteze Alma Yontemi
7.12 + 7.8 iglemini ele alahm.
7.12 + 7.8 igleminde 7 sayilan ortaktir. O zaman ,
7.12+7.8=7.(12+8)
=7.20

= 140 sonucuna ulasilir.

‘ Ortak paranteze alma yéntemi dagiima
ozelliginin tersidir.

ab+ac=a(b+c)

ab-ac=a.b-c)

Ornek: Asagida verilen islemleri ortak paranteze alma
yéntemiyle ¢oziniz.

521+59=
17.5-2.17 =
26.9-26.5=

42.14 + 6.42 =



